
”Jag vill gå på musiklinjen, 
men sedan vill jag nog göra 
något helt annat, typ utbilda 
mig till marinbiolog.” 

”Antingen att bo på landet med en 
pojkvän och massor av djur eller bo 
i stan och skaffa familj” 
 

Ungdomars framtidsplaner                                                 

I webbenkäten Om mig 2016 fick elever, i årskurs 8 på grundskolan och årskurs 2 på gymnasieskolan i 

Östergötland, i fritext beskriva hur de tänker sig sin framtid. Fritexten är kategoriserad och 

sammanställd med citat från elever i både grund- och gymnasieskolan. 

 

De flesta ungdomar hade framtidsplaner om en god ekonomi och yrken som läkare, jurist, pilot och 

ingenjör, som kunde medföra hög status. I gymnasieskolan hade många ungdomar tankar på 

utbildningar och särskilt tjejer och ungdomar med annan könsidentitet drömde om att resa. Många 

tjejer ville också hitta en partner och bilda familj och värderade lycka och glädje högt. Oro inför 

framtiden, som främst beskrevs som en allmän oro om att det inte skulle gå bra i livet, var vanligast 

bland ungdomar med annan könsidentitet. De vanligaste övriga svaren var att man var osäker på hur 

ens framtid skulle se ut och att man hoppades att man skulle få det bra. 

 

         Figur 1. Ungdomars tankar om framtiden. Data från om mig 2016. 
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”Jag är rädd och ångestfylld, är 
orolig att det inte ska gå bra eller 
som jag vill och att jag inte ska klara 
mig” 

”Jag har framtidsplaner 

och drömmar som att bli 

tandläkare” 

”Vet inte riktigt än. 
Men vill resa mycket 
och upptäcka 
världen” 

”Stor lägenhet i stan och bra 

jobb (vill bli mäklare)” 



De flesta ungdomar har en mycket eller ganska positiv framtidstro. Endast 6 procent av killarna i 

grundskolan och 9,4 procent av killarna i gymnasieskolan har en låg framtidstro, vilket gäller för 10 

respektive 11,5 procent av tjejerna.   

 

 

 

 

 

Efter gymnasiet ville ungefär var femte tjej och var fjärde kille helst studera. Det var flest tjejer (27 

procent) som ville resa. Betydligt fler killar (30 procent) än tjejer svarar att de vill arbeta i Sverige. När 

ungdomar istället får uppge vad de tror att de kommer göra efter gymnasiet är det en lägre andel 

som svarar resa och arbeta utomlands. En större andel av tjejerna tror i stället att de kommer arbeta 

i Sverige och andelen ungdomar som tror att de kommer studera ökar.  

 

 

 

            

 

 

     Tabell 1. Andel elever per årskurs och kön med framtidstro. Data från Om mig 2016. 

  Mycket 
positivt (%) 

Ganska 
positivt (%) 

Ganska 
negativt (%) 

Mycket 
negativt (%) 

Antal 

Grundskola 
Årskurs 8 

Tjej 34,1 55,9 8,0 2,0 1679 

Kille 41,8 52,3 4,6 1,4 1711 

Gymnasieskola 
Årskurs 2 

Tjej 29,2 59,3 9,8 1,7 1330 

Kille 38,3 52,3 7,0 2,4 1211 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Webbenkäten Om mig är ett samarbete mellan länets kommuner, Länsstyrelsen Östergötland och Region Östergötland. 

Mer information: http://vardgivarwebb.regionostergotland.se/ungdomsenkat 
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